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Niederschrift 
öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Warsow 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 15.05.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Kothendorf, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Gisela Buller  
Gemeindevertreter 
Herr Gerhard Evers  
Herr Thomas Gresens  
Frau Andrea Hanke  
Herr Hans - Joachim Schäfer  
Herr Uwe Telschow  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Frau Renate Lambrecht  
Frau Anke Schmedemann  
Frau Heike Wulff  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 31.03.2014 
4 Protokollkontrolle 
5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
6 Informationen zum Kitaanbau 
7 BV Anbau Kita Warsow - Übertragung der Vergabe für alle Lose an die Bürgermeisterin 

Vorlage: 2014/WAR/312 
8 Leaderprojekt Umbau Kirche Warsow 
9 Bericht aus den Ausschüssen 
10 Informationen der Bürgermeisterin 
11 Änderung des Inhalts des Städtebaulichen Vertrages Vorlage 2014/WAR/310 

Vorlage: 2014/WAR/311 
12 Sonstiges 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Die Bürgermeisterin, Frau Buller, eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt 

mit 6 von 9 Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Die Beschlussvorlage 2014/WAR/312 „BV Anbau Kita Warsow – Übertragung der Vergabe 

für alle Lose an die Bürgermeisterin“ wird vorgezogen und zu Tagesordnungspunkt 7. Die 
anderen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. Die geänderte 
Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 31.03.2014 
 Ergänzungen zum Tagesordnungspunkt 5: 

 
Nach Vorschlag von Herrn Schäfer wird das Wort „Landschaftsfahrzeuge“ durch das Wort 
„Landwirtschaftsfahrzeuge“ ersetzt. 
 
Frau Buller erklärt, dass die Familie des freilaufenden Hundes mit Namen Berning heißt 
nicht Max. 
 
 
Die geänderte Sitzungsniederschrift wird mit 4 Ja- Stimmen und 2 Enthaltungen bestätigt. 
 

  
  
zu 4 Protokollkontrolle 
 Alle Aufgaben sind erledigt. Es gab seitens der anwesenden Gemeindevertreter keine 

Wortmeldungen. 
 

  
  
zu 5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Herr Schäfer erkundigt sich nach dem Vorhaben, zwei Spielstraßenschilder im Sudeblick 

anzubringen. Frau Buller hat diesbezüglich bereits Kontakt mit Herrn Mende aufgenommen. 
 
Des weiteren spricht Herr Schäfer das Problem auf dem Parkplatz des Friedhofes in 
Warsow an. Das Tor zum Friedhof könne man vom Parkplatz aus nur durch einen Graben 
erreichen. Nach eingehender Diskussion der Gemeindevertreter wird der Gemeindearbeiter 
beauftragt den Graben zum Eingangstor mit Schotter aufzufüllen. 
 

  
  
zu 6 Informationen zum Kitaanbau 
 Frau Buller informiert die Anwesenden über den aktuellen Stand zum Kitaanbau. Die 

derzeitigen Baukosten (Stand 14.05.2014) belaufen sich auf 388.000,- Euro.  
 
Herr Evers unterbreitet den Vorschlag, dass die Vergabe erst nach Abstimmung mit dem 
Bauausschuss und dem Hauptausschuss erfolgen soll. Die anwesenden Gemeindevertreter 
stimmen dem Vorschlag einstimmig zu. 
 

  
  
zu 7 BV Anbau Kita Warsow - Übertragung der Vergabe für alle Lose an die 
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Bürgermeisterin 
Vorlage: 2014/WAR/312 

  
 Sach- und Rechtslage: 

Um eine kurzfristige Auftragsvergabe zu realisieren und eine eventuelle Bauverzögerung 
zu vermeiden, soll die Auftragsvergabe für alle ausstehenden Aufträge an die 
Bürgermeisterin übertragen werden. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Warsow bestätigt die Übertragung der Vergabe für 
alle ausstehenden Lose des Bauvorhabens Anbau Kita Warsow an die Bürgermeisterin. 
 
Die Vergabe erfolgt erst nach vorangegangener Abstimmung der Bürgermeisterin mit dem 
Bauausschuss und dem Hauptausschuss. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten, den Beschluss begründenden 
Unterlagen sind, nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine Mitglieder der 
Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 9 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 6 
Davon stimmberechtigt:    6 
Ja-Stimmen:     6 
Nein-Stimmen:     - 
Stimmenenthaltungen:    - 
Ungültige Stimmen:    -     
 
 

  
zu 8 Leaderprojekt Umbau Kirche Warsow 
 Frau Buller unterrichtet die Anwesenden über ein Schreiben der Leadergruppe 

„SüdWestMecklenburg“. Die Leadergruppe startet erstmalig einen Ideenwettbewerb. Bis 
zum 10. Juni 2014 können Ideen eingereicht werden. Die besten Ideen haben die Chance 
in die Entwicklungsstrategie der Aktionsgruppe als Modellprojekte aufgenommen und mit 
finanzieller Unterstützung umgesetzt zu werden. Diese finanzielle Unterstützung könne z. B. 
in den Umbau eines Raumes der Kirche Warsow hineinfließen. 
 

  
  
zu 9 Bericht aus den Ausschüssen 
 Herr Telschow berichtet von der letzten Bauausschusssitzung: 

 
Die Sitzung hat sich vom 13.05.2014 auf den 14.05.2014 verschoben. 
 
Bauantrag 
Frau Edeltraud Böttge hat einen Antrag auf Neubau von Pferdeställen und Anlegen eines 
Naturbadeteiches gestellt. Das Amt wird beauftragt, den Antrag auf Rechtmäßigkeit zu 
prüfen.  
 
Gasleitung Warsow- Kothendorf 
Der Radweg wird auf der linken Seite gebaut. 
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Ortsumgehung Warsow  
Die Gemeinde spricht sich weiter für eine Umgehungsstraße aus. Eine Stellungnahme 
muss bis 04.07.2014 erfolgen. 
 
Ortsbegehung 
Während der Ortsbegehung ist aufgefallen, dass die Bordsteine in Warsow und Kothendorf 
nicht niedrig genug sind und abgesenkt werden müssen. Frau Froese wird gebeten, eine 
Kostenermittlung durchzuführen. 
 
 
 
Frau Buller informiert über ein Gespräch mit der Kitaleiterin. Die Eltern werden über die 
Kostenerhöhung der Kitabeiträge informiert.  
 

  
  
zu 10 Informationen der Bürgermeisterin 
 Frau Buller berichtet von einer Einladung zum Feuerwehrfest der Firma Otto Dörner am 

31.05.2014. Nach Rücksprache aller Gemeindevertreter kann keiner an dem Feuerwehrfest 
teilnehmen. 
 
Frau Buller schlägt vor, am Freitag, 23.05.2014 um 18 Uhr ein Treffen zum Abschluss der 
jetzigen Wahlperiode für alle Gemeindevertreter und sachkundigen Einwohner zu 
arrangieren.  
 

  
  
zu 11 Änderung des Inhalts des Städtebaulichen Vertrages Vorlage 2014/WAR/310 

Vorlage: 2014/WAR/311 
  
 Sach- und Rechtslage: 

Mit der Beschlussvorlage 2014/WAR/310 hat die Gemeindevertretung  beschlossen einen 
Erschließungsvertrag mit den Bauherren des B-Planes Nr. 3 abzuschließen. 
Der in der Anlage beigefügte Erschließungsvertrag wurde mit den Bauherren, der 
Bürgermeisterin 
und dem  Bauausschussvorsitzenden in einer Besprechung im Amt am 10.04.2014 
erarbeitet. 
Die im Entwurf des Vertrages vorgesehene Gasversorgung wurde gestrichen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Gasversorgung aus dem 
städtebaulichen Vertrag zu streichen. 
Die Bürgermeisterin und der Stellvertreter werden von der 
Gemeindevertretung beauftragt, den in der Anlage beigefügten Vertrag zu 
unterzeichnen. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten, den Beschluss begründenden 
Unterlagen sind, nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine Mitglieder der 
Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
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Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 9  
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 6 
Davon stimmberechtigt:    6 
Ja-Stimmen:     6 
Nein-Stimmen:     - 
Stimmenenthaltungen:    -  
Ungültige Stimmen:    -    
 

  
zu 12 Sonstiges 
 Es gab seitens der Gemeindevertreter keine weiteren Wortmeldungen. 

 
  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
 
 
 
 


	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu

